

Hennyey Gusztáv v. külügyminiszter pénteken New Yorkba érkezett

1952

Junius 27-én hajnalban az Idlewild nemzetközi repülőtérre megérkezett Hennyey Gusztáv vezérezeredes a müncheni Magyar Iroda vezetője.

Hennyey az első világháború után, mint vitézi címmel kitüntetett vezérkari tiszt többnyire diplomáciai szolgálatot teljesített Párisban, Athénben és Belgrádban volt katonai attache. 1934-ben, amikor egy jugoszláv merénylő a francia Marseilles városában lelőtte Sándor jugoszláv királyt, Magyarországot azzal vádolta Jugoszlávia a nemzetközi közvélemény előtt, hogy a merénylőt támogatta, sőt felbujtotta. A Népszövetség előtt dr. Eckhardt Tibor védte meg Magyarországot a vád ellen s a magyar delegáció katonai tanácsadója Hennyey Gusztáv volt.

Hennyey altábornagyi rangban ment nyugdíjba, később azonban Horthy Miklós, Magyarország kormányzója vezérezeredessé léptette elő. A második világháború alatt, 1944-ben Horthy Miklós kormányzó, miután megszabadult a németektől ráerősakolt Sztójay kormánytól, egy szakemberekből álló kormányt, a Lakatos-kormányt bízta meg az ország vezetésével. Ebben a kormányban Hennyey Gusztáv lett a külügyminiszter. Az ő feladata volt, hogy a német megszállás alatt álló országot kivezesse a háborúból. A német megszállás miatt azonban ezt a feladatot megoldani nem lehetett s

Hennyeyt a Gestapo letartóztatta s mint foglyot elhurcolta. Rabzágából 1945-ben szabadult ki Németországban.

Ekkor már özönlöttek az orosz csapatok bestialitásai elől menekülő magyarok nyugat felé, Németországba. A menekültek érdekeinek képviselőre és összefogására megalakult a Magyar Iroda, s központi vezetőjeül minortart kezdetben Hennyey Gusztávot bízták meg. Hennyey a katona szívósságával és a diplomata ügyességével harcolta végig eredményesen a harcot a menekült magyarság érdekében. Irodáját, mint nemzetiségi komitétát a I.R.O. elsőnek ismerte el, annak ellenére, hogy Magyarországot "ex ennemny"-nek számított a nyugati hatalmak szemében.

Mint az iroda vezetője a menekült magyarok ezrei elől háritotta el a kivándorlás akadályait. Működésében nem ismert "jobboldali" és "baloldali" menekülteket, hanem egyedül csak magyarokat, s nem volt hajlandó kizárólagosan támogatni semmilyen politikai pártot.

Amerikába érkeztek már a repülőtéren várták tisztelői s a városbaérkeztek tömegesen keresték fel Hennyey Gusztávot — hogy az úvilágban üdvözöliék. Szántó Lajos személyes képviselője első között köszöntötte a menekült magyarok és a magyar sajtó patronusát.

